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IMPORTANT INSTRUCTIONS

OBJECTIVE TYPE
QaerarGh eums elarmssrar

Read the following instructions carefully before beginning to answer the questions.
eflamméaenée o wailés QT kiEn ey EPEsETL e @ISMaT SAGTLONE Lilg 886 Lb.
NB: Words of masculine gender in these instructions shall, where the context so
require, be taken to include feminine gender.
Qbs siPlepssadler e urdaflan arismssate, @GaECsnu Caaneuliuigen @Lier
umredlarlen euniensa(@hd iL_fhiGLb. :
This booklet should not be opened till the Invigilator gives a signal to open it. As
soon as the signal is received you should open the booklet and then proceed to
answer the questions. .
Qpg  elamssrglidmen  sarsrafiiurarfier  oigynd QupeushE enei  Spnéssal_ng.
samsrafilurert eflemmsCstEludaar AnLiLsHE Siaynd oialissear Sems@sn@lidemar Hnbs)
aflen_waflées Qammiseid.

1. This question booklet contains 100 number of objective type questions. Prior to attempting to

answer, the candidate is requested to check whether all questions are there and ensure that
there are no blank pages in the question booklet. In case, if any defect is noticed in the
question paper, it shall be reported to the Invigilator immediately, within first
10_minutes after which no request will be entertained.
Qaeflemssrer 100 Qsmargd cews elammssmer Qsrearrg). cla@menriiLigmyisdr el welés
Qgm_ru@d pen, eflamggrafier erdar efemmésienn @b QubpieTeTaTaum erauans D, gGaeh S
ussmser / eflamésear FLLLLT0® UL Herarameur aeu@msWd FMluniéss Gsndrarab.
dilammssrafier gGseid Gop Q@mudar edamssrmen Qupp Qe uggl Bll_misEnd@er ienn
samsrarfliumeriib Qsfeliss CaanBn. isheE Yne Qsfalsstiu@n Carflémsasdr FHID FHOE
ClamarariuLwomlLmg).

2.  Answer all questions. All questions carry equal marks.
Siwarsg oflemss@ns@b dlamiweliss CouamBo. imass elamasend swowore G UGS
Qarer_ena. '
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Candidate must write his Register Number in the space provided on the top right side of this
booklet alone. Do not write anything else on the Question Booklet.

eflamremuugnyilar uflCeuamareanm @euailarTsgrafiar G auwg LEESHH FHDOGE GFHESUIL nﬁnmm
@Lsde erps Catarr(Hib. ellentssmaflcr Coum eTensuihd (PSS Fal_Mg).

The sheet before the last page of the question booklet shall be used for any rough work.
elennggraflen sen& LéssdlnE aper LssEsSQL rough work erpd Lniés o LCGWLITASEE Claraera)b.

(a) Each question comprises of four responses 1.e. (A), (B), (C) and (D). Candidate shall select
only one correct response. In case, if the candidate feels that there are more than one
correct response, shade the response which he considers is the best.

(b) In any case, a candidate shall choose only one response for each question.

(c) If more than one answer is shaded for a question, the answer will be treated as
wrong and no mark will be given for that question.

(d) The total marks will depend on the total number of correct responses marked in the
OMR answer sheet. (For this purpose, only one shaded circle for a question will be taken
into account for awarding mark)

(a) gealerm elemainaEn (A), (B), (C), (D) aea mrang ol sdar CQar@ssin ([Hereng.
eflemren LGy SHeumbled gCoaud e sfluner alamieamuws GCoieay e GaamBid. eTn&EE
GupuLL sflurar e ser g allamelng @@BUUSTS smlamd, Sauphled aaalaL las
sflurarg erem s & draGart, Heuaianamw Bl B arlL Geuam@ib.

(b)  ereueumdlmLnSenb, ea(p edlenmellnE Gy ¢ap eflen_eniig sren Caibbls(Hiae Caem (Hib.

©) om AeamdlnE gamsEe Copul L el msafld oL wealssiulymbsrd el
geupransns smaLUL B, cuedlermelne wHiCuea auphsUL T LTS

(d OMR dlewrs srefl @hssuul sflwrar el samary Curmsg, Qwrss wWHUCLETSET
auprSUU@HL (¢ ellamelng e eulLgdle (GHAL) Bpadll L efleL i GG wHuCQueT
eupmIE Sarssle T(hHgs damarariu(Hib).

Do not mark the answers in the Question Booklet.
eflammsgraflch eflen_samend @GOG & sal g,

Candidate shall not remove or tear off any sheet from this question booklet. During the
examination he is not allowed to take the question booklet out of the examination hall. Only
after the examination is over, he shall be allowed to take the question booklet.

eflamrenLiLgnyT, ellamssraflen ahs e LEsSMsWLD, BEsCaT Bdwg HflEsCar g rg. Csiey
panLGupb Curg, efamssreer Caiey sl samsel () GeualCu ar(Rsg Cade Siend HeLuwimrg.
Cairey apigbs GenenCGr cilanmgsrenar ar(hsgF dede aywdlésiu@aur.

Failure to comply with any of the above instructions will render you liable to such action or
penalty as the Commission may decide.

Cupsar,  siflaymrsafer gGaed Lﬂmuu@@mu_!rrasms‘u Careurenemud eT(H&GL sem_ener /

BLGUl&EMm&EE 2 atemns Crfl (Hib.

In case of doubt, English version is the final.
lenmésatler #bCaE0 UG, oy midla cugaile Gar@sstiulHerer eflammasGer Qmdluimensg).
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1.

When was THAI Scheme introduced in Tamilnadu?

(A)

® (©)

silpasda smi (THAI) S b eriGung) apsed <iPlepstiu®gsiucLg?

(4)
(©)

2008 — 2009 | & YB) 2011-2012
12000 — 2001 (D) 2007 — 2008

2008 — 2009 (B) 2011 - 2012

2000 - 2001 (D) 2007 -2008

What is the objective of the THAI Scheme?

A)
(B)
AO)

D)

To make toilet facilities in every habitations
To improve infrastructure facilities in municipalities
To overcome the bottlenecks in the uneven

To build water tank in every village habitations

sl S aps&flw Crrssid erame?

(A)
B)
(©)

(D)

GafArmorisaile sflliuep ausdl THUBHSSISD

payhsater 2 s L el eusdlaer iflaflgsew

@é&_ﬁnmrﬁjaaﬂsb s sjerelonar epposamisamer Wfszs Qar@sse fpod Sigliuem

SL_L_enLoLIL eUEFSSEET 2 (hHeUTEHEGS6)

G&frmorisalled G b Qg g &6T Sie@SHa

Total Number of Village Panéhayat in Tamil Nadu?

(A)
(©)

12,222 AB) 12,524
12,334 (D) 11,054

5058 Qurssid o drer eayr’ Seaflar erarandGama?

(A)
(€)

12,222 B) 12,524
12,334 (D) 11,054

047/DM/19
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4. How many Village Panchayat have population above 10,000 (in 2017)?
(A) 227 ' (B) 530
AO 147 (D) 120 ®

10,000 &> <idlsonar wasear Qgrans Camear caym_Sger (2017)-1b <,awTiq 6Ll 6TEHSene ?

(A) 227 (B) 530
© 147 , D) 120
5. The first phase of the THAI Scheme was implemented in how many Panchayat in
2011 - 20127 .
(A) 3000 (B) . 3500
SAO 2020 . (D) 2000

2011 — 2012 —1b yemrig 60 eTdHemen sargrl_Ssafle) sl HL b HwouBSSILLL5?

(A) 3000 (B) 3500
(C) 2020 (D) 2000
6. The Chief Minister Solar powered Green House Scheme was implemented first in?
(A) 2009 -2010 AB) 2011 -2012
(C) 2014 —2015 (D) 2002 — 2003

wpgvawssilar Gilw eaesduar saqu usmw  &Esd aprED Hlrd  auGurg

Qamrmsliu’ L g?
(A) 2009 - 2010 (B) 2011-2012
(C) 2014 - 2015 (D) 2002 - 2003

7. How much area of land required to build house from CMSPGHS?
(A) 800 - (B) 600
“C) 300 (D) 400

T gena &5I5 Siig. Lrliuarelld ugsew eSHiadr (CMSPGHS) 4L sdand eSHadt s L u@Hms?
B2 8T Sy & o 8l

(A) 800 (B) 600
(C) 300 (D) 400
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8. In CMSPGHS subsidy amount for solar power system?
° (A) 50,000 (B) 70,000
w(C) 30,000 (D) 40,000
Gl Bler 350 QuTmSSL ecreucuerey Qgmeans <iremd euphsiiu@Eng?
(A) 50,000 ' (B) 170,000
(C) 30,000 ' (D) 40,000
9. When was Comprehensive School Infrastructure Development Scheme implemented?
N2 2011 -2012 (B) 2004 — 2005 '
(C) 2007 - 2008 ' (D) 2007 -2010
@midlaarhg udefl 2 sl Leanwliy Cobur (s S b ertiCurg Qsmrisiu’ g (CSIDS)
(A)  2011-2012 (B) 2004 — 2005
(C) 2007 - 2008 ' (D) 2007 — 2010
10.  The ailocation amount per year in MLACDS is?
S 2 g (B) 4
© 6 D) 8
sl wearm e mubent Qsred Coburl (g Sl sdar & om Hl amenE gs80H Qauwiiu@b
Qsrens ereucueney? (GCamgsaflay)
A 2 B) 4
© 6 . _ D) 8
11.  When was self sufficient scheme implemented?

(A) 2015 - 2016 (B) 2014 — 2015
(C) - 2010-2011 ‘A(D) 2011 — 2012

aw garaflenmeys S b (SSS) eriCung) AgmmsiuLg?
(A) 2015-2016 B) 2014-2015
(C) 2010-2011 : (D) 2011-2012
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12. Which is the largest wheat producer part in India?
(A)  Cavery Delta (B) Vaigai Delta
(C) Brammaputra Delta V‘(D) Sindhu — Gangai Delta

@rdwreilen Cangleno Slerentid eran jenipdaiLIHLD GL b org)?
(A)  &rGeufl s10Qeuaf (B)  eeuens Fobeuel
©)  Qpbwysdyr sobeel - . (D)  é&psy, smens soGeuaf

13. When was MGNREGS Law promulgated?

B 2005 B) 2007
©) 2004 (D) 2001

warsor &1hE Coelw ears Couame 2 midlé AL b &L 1b eriGurg Qareair® eurtiuc L g)?
(A) . 2005 (B) 2007
(©) 2004 (D) 2001

14.  In which State MGNREGS Scheme was not implemented yet?
(A) Tamilnadu W @B) Jammu - Kashmir
(C) Telungana (D) Odisa

arhg wrhleosfledr MGNREGS &L ib g,em_@mmuu(ﬂgguul_ elilebenen?
A sOpBTH (B)  =ybap smeySi
©) dsgmsrenmm _ (D)  euer

15. What is the ratio of fund allocation in MGNREGS by Central and State Government?
WA) 90:10 (B) 50:50 -
(©)  40:60 ‘ (D) 70:30

MGNREGS £CLgdler £l wgdlw, wrhles sipsned eareueldssdd oga80H Qedwliu@dns?
A)  90:10 (B) 50:50
(C)  40:60 D) 70:30

047/DM/19 6



16.  What is the min. age required to get Job Card in MGNREGS?
@A) 16 A®B) 18
® o 20 (D) 22

MGNREGS 8 L g uanfl Qo efmlingparateaiiser ersgemen auwig sL5Smes Couam(hib?
A4 16 (B) 18
€ 20 - D) 22

17.  What is the validity period of MGNREGS Job Card?
“(A) 5 Years (B) 10 Years
(C) 3 Years (D) 2 Years

MGNREGS 8 Lgdle ergsamen am(ha@hé@ e(h (penm Goueame Sieniwmer el STuuBin?
(A 5 %em@mh (B) 10 syemr(haser
©C) I gyem@paar (D) 2 gy ampaser

18.  After 01.04‘2016 renumaration amounf given per day in MGNREGS 1s?
(A) 400 wAB) 203
(©) 250 (D) 500

01.04.2016 apsé MGNREGS S 1_gdle g BrenerdE cupmisiiuGid sardluin?

(A) 400 (B) 203
(©) 250 (D) 500
19. In MGNREGS estimate value of work should not be below to ———— (Lakhs)?
VA 3 B) 4

€ 5 D) 6

MGNREGS AL gdé uenflullar w1y ars0smamsss @epunod Qmés Caudar@un? (Qelssgo)

A 3 B) 4
€ 5 (D) 6

T . 047/DM/19
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20.  Beneficiary died while working in MGNREGS
wNA) 25,000 (B) 30,000
(C) 45,000 (D) 50,000 @

amount will be given?

MGNREGS #ic iy vanflllenCGungy gmeur @obsned sieumes aupRsLUED Bleumams Qsras

GTEUGUETE?
(A) 25,000 (B) 30,000
(C) 45,000 (D) 50,000

21.  MGNREGS scheme beneficiary met with an accident or any misadventure at work
of remuneration would be given to the beneficiary to get treatement at hospital.

(A)  30% - (B) 25%
WAO  50% (D) 60%

MGNREGS uafldigde eflugg epul Lmd, wmsguwmando Sdsms Qumbd sTgSln @
FTeUGETe| 55615 Fdlls QgTans auipris L (Lb?

A 30% (B) 25%

©) 50% (D) 60%

22.  What is the working hour in MGNREGS?
(A) 6 Hours (B) 9 Hours
(C) 10 Hours M(D) 7 Hours

MGNREGS 186 Geuanew Criid ereuuara;?
(A) 6 waenfl Cryid _ (B) 9 wenfl Criyid
(C) 10 wenfl Cpyid (D) 7 wefl Cuyid

23.  In which District in Tamilnadu the MGNREGS Scheme is not implemented till now
Ww%(4)  Chennai (B) Kancheepuram
(C) Madurai (D) Tirunelveli

MGNREGS gL b penr_Quprg wmaul’ L ib o187
(A) Qoenener (B)  asrepflymo
(C) wger (D)  Am@paoCGadd

047/DM/19 8



24. When was PMAY Scheme launched?
(A) 1996 (B) 1990
® © 2000 JAD) 2016

PMAY S b Qgmmisiiul L gy ar@H?
(A) 1996 (B) 1990
(© 2000 - (D) 2016

25.  How many square metre land need to build a house under PMAY?
(A) 40 Sq.M ; (B) 60Sq.M
d(C) 20 Sq.M (D) 80 Sq.M

PMAY S L g8l o aS( s_(Peusn@ asgsmar egin BLLT Bl Caameu Hélme:?
A) 4088 ~ (B) 6088
(C) 20&.8 (D) 80 &8

26. What is the Financial share of Central and State Government for a house under PMAY?
'WA) 50 — 50 (B) 60-40
(©) 70 - 30 (D) 80-20

PMAY £l L_sdlé wsdw wpmib wrble pfear S ums@ «N8sib ereisuare,?
(A)  50-50 . - (B) 60-40
(C) 70-30 . (D) 80-20

27.. What is the unit cost of a house under PMAY?
(A) 1,60,000 M(B) 1,30,000
©) 1,20,000 (D) 1,10,000

PMAY 8l 68 e el gnarar Agrens (syaiugd)?
(A)  1,60,000 (B) 1,30,000
(©)  1,20,000 (D) 1,10,000

9 : 047/DM/19
[Turn over



28. Who should issue the Administrative sanction for the works in MPLADP?
(A)  Project Director v/QB) District Collector
(C) Member of Parliament (D) Panchayat President .

MPLADP -é uanfls@né e, Bireunas sjgnd wryme euprisiiu®&ng?
A) i QusEnT o (B) wreull gy Slgsmeeurt
(C)  umgmenwenp 2 muiGert ' (D)  ear_ & wennssenaaeurr

- 29.  Amount allotted for buying equipments for physically challenged persons in MPLADP

(lakhs)?
A 5 B) 25
© 15 WD) 10

MPLADP -& wrhmpsdnamails@sss smelladr eurdidl gadaiiul Hdrar dgrms?
A) 5 @alabd (B) 25 galsd
(C) 15 @olsd D) 10 GaLsid

30. Fund allotted for the victims of natural calamities in MPLADP (Lakhs)
(A 15 . (B) 8
wAO 10 D) 12

MPLADP -& Qupers Edpssmed UTHEsUUL L b&&ERsE @gsaslul_Hidrer Ogreans ereuaere?
(A) 15 geLsb (B) 8Q@adlsb
(C) 10 ge &b (D) 12 Qe &b

31. In MPLADP the percentage of fund allotted by Central Government is?
A) 50% (B) 60%
(C) 70% (D) 100%

MPLADP -6 wrfle sifeme 51666 dawnuBo fifller sieray?
A  50% (B) 60%
© 70% (D) 100%

047/DM/19 10



32.  The percentage of fund allotted for people belong to SC, ST Category in MPLADP is?
(A)  25% WwAB) 22.5%
® © 30% (D) 40%

MPLADP —a SC, ST QfleSennésmen Hlé emiss0 ereucuerey?

(A)  25% (B) 22.5%
(C) 30% ' (D) 40%
33.  The works should be selected by ———— in MPLADP.
_MA) Member of Parliment . (B) District Collector
(C)  Project Director (D) Panchayat President

MPLADP -& wrrgmed ueanflsar Gaire| Qawiliui(iélng?

(A)  umgmEneTn 2 midlenyme (B) wreuliibd gl Suwigma
(C) Sl Quasprme (D) eayr & wenms senewaured

34. What is the financial share of Central and State Government in SGSY Scheme work?

W) 75-25 (B) 30-70

(€) 40-60 (D) 50-50

SGSY - UL g wgHw wpmib wrble irsler H5 @s680 72
(A) T5-25 (B) 30-70
(C) 40-60 (D) 50-50

35.  The percentage of amount is being given by the Central Government in PMGSY?

W)  100% B) 70%
©) 75% D) 60%

PMGSY —é erggenen ggelisid Hlél wsdu oirsmd 5680 elwiuGEng?
(A)  100%. B) 70%
© 5% (D) 60%

11 ' 047/DM/19
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36. When PMGSY was first implemented?
(A) 2006 & XB) 2000
(€ 2007 (D) 2010 _ ®

PMGSY 4w eruCung QgremsiiulLg?

(A) 2006 (B) 2000
(C) 200_7 (D) 2010

37. What is the percentage of financial share of Central and State Government in TSC?
(in School, Toilet)

wNA)  70-30 (B) 60 40
(C©) 50-50 : (D) 80— 20

QYW sersry Qubssdad wsHu womb wrdle orssala B uksealliy eldsb  (udref,
SISy, SWllLmD)?

(A)  70-30 | (B) 60-40

(C) 50-50 (D) 80-20

38. What is percentage of financial share per unit in TSC (IHHL) by Central and State
Government and individual?

(A) 40-30-30 wAB) 48-38-14
(C) 60-20-20 (D) 50-25-25

W H6THTT QsssSSElD sailpull Gdas sfILE@D &1 gL LD‘Q?,QUJ wHmib wrhle iys Lwerreflgatien

‘ﬂ,ﬁ WLATo W
(A) 40-30-30 _ (B) 48-38-14
(G 60-20-20 ' (D) 50-25-25

39.  What is unit cost per Toilet in TSC (IHHL)?
(A) 10,000 (B) 8,000
V‘(C) 12,000 (D) 15,000

P &H1ETT QWEsGHG selpum sWRLLMD Sigl upRISIUGHD OFreans ereualearea,?
(&) 160,000 (B) 8,000
(C) 12,000 (D) 15,000

047/DM/19 | . 12



40.

Who shduld issue the AS for work in THAI Scheme?
(A)  Project Director (B) Chief Minister
(C) Panchayat President vﬂD) District Collector

THAI S édle flirauns iaywd wrgre aupmistiiEng?
A)  dlLgusEnbm (B)  @seeamwnist

(C)  eammlé wearTnsenaveUT (D)  wreuli o, fgsameeur

*Which below work can’t be taken up in THAI?

41.
(A) . Water Supply (B) Making Street lights
©) Crematorium Work A(D) Maintenance and rehabilitation work
THAI &gl Spsarareinile ereucuansts Liawtluflene bleuiw Gluieng?
A) GybielflCursd (B) QgmalletsGser enDSHH0
©)  a&hsr®d sewsso (D) ugmoflyy uenflser

42.  Which below is State Government Scheme?

J\(A) THAI (B) MPLADP

(C) PMGSY _ (D) PMAY
&Q&a;rra%:msuﬁ)gﬁlé} 615 rhley igdler HL1b? _
(A) THAI (B) MPLADP
(C) PMGSY : (D) PMAY

43. Who should issue the AS for work under MLACDS?

(A)  Project Director o ¥(B) District Collector
(C) Panchayat President (D) MLA

MLACDS ﬁt'_l_g',gc,l& Lienfl (e HliTeuns g Wrme euiprisUu (Hib?
(A) S QusEpT - (B)  wreulL gy Sgsenaveurt

(C)  oapmél wenmssemaeurt (D) sl wemm 2 mylnSeni

13 047/DM/19
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44. - What is the amount allotted for MPLADP per annum (Crores)?

WwAW 5 B) 10
© 12 D) 2 ®

MPLADP —é g Hf oyeimg i @@&3&@ QawwutuBb jarey (Camgser)?
A 5 (B) 10
© 12 D) 2

45.  What is the percentage of amount is allotted for SC — - ST people restricted category of work

under MLACDS?
YA  21% B) 25%
(C) 50% (D) 30%

MLACDS -é aerugssiiuing uaflsefe assman ssaisn SC — ST Afledaimis osbsiuL

Geuenr(hib?
A)  21% B) 25%
C) 50% (D) 30%

46.  What is the proportion of fund for selected work under SSS should deposited by people?
A 23 B) 12
WA©C 13 D) 1/4

oty senafloopeys HLLb (SSS) —é CGsiey Qsiwiu’ L uaiuleo Graua‘umm UGS Csreas
wasatme bagigsiiuL Ceumr(Hn?

A 23 ®) 1/2
C) U3 D) 1/4

47.  Which below work can’t be taken up under SSS?
(A)  Building Public Park (B) Building Small Bridge
(C)  Building Public Library VQ(D) Making individual wealth Work

SSS-6 erhg euensls Lenflsemer Qawis saL mg)?
(A)  LESTESET BELESHH (B)  &Adlw urerisear &_HisD
(C)  Qurg prwsnisar &5 &d D)  salipuir Lweyssrear Qsrsg) o (HoursEse

047/DM/19 14



48. When was CMSPGHS Guide Lines are released?
YA 2011 (B) 2010
® © 2015 ; (D) 2016
CMSPGHS —é audsm g Qpdlapemser (Guide Lines) eriGung Qauafluf i Lgi?
(A) 2011 (B) 2010
(C) 2015 D) 2016
49.  What is the percentage of fund allotted by the State Government in CSIDS?
(A)  50% WwAB) 100%
(C) 60% _ (D) 70%
(CSIDS) qmmdmenss udall o sy Goour @ S wrhle siyerd @155
Qeiwiu@ib Fldudlen ierey?
(A)  50% (B) 100%
(C) 60% _ (D) 70%
50. What is the percentage of house should be allotted for SC people in CMSPGHS?
A 25% (B) 30%
M(C) 29% (D) 35%
CMSPGHS ¢ L arggean sgaisbd ai@aer SC 19MNeleanméE ¢adsuubEDg?
(A)  25% (B) 30%
© 29% ' (D) 35%
51.  What is the percentage of amount should allotted by the State Government under RBMRS?

A)  50% B) T5%

(C) 60% ' vt‘\(D) 100%

oarys sUigLmuger ugmofliy wHmb  yergenliyg AL gder Flf wrfle peTed TEALEAC)
Qewiu@dns (RBMRS)?

A)  50% ®) 75%

(C) 60% (D) 100%

15 047/DM/19
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52. Which below work cén be taken up under RBMRS?
(A)  Building new school building (B) Building new Water Tank
ﬂ(C) Maintanance work (D) Public Park &

2a17&& &L Ig L BIGHET ugmofliy wHmib Yemrenoliyg gl s8lé Spsaramueundle ereieuamsts Lellaar
Guplarareriiu@dermen?

Q)  ydu vearaflsal iy L b s [Hsod (B)  yduw firs Qs g siawsHH
(©)  ugrwAdyd verfiser D)  yrsrssdr o meuns@sd
53. What is the proportion of amount should be used for constructing a road?
A) 1/3 _V{B) 2/3
(C) 1/4 D) 3/4

2a17%  SLLewULS Sl ghledr ecveuatey LkES Osrans  stepeliLelsdr CopGlsrerer

LwauHSsULREDE ?
A  1/3 (B) 273
<© 14 (D) 3/4

54. Wﬁo should issue the AS for work in RBMRS?
(A)  Project Director (B) MLA
(C) MP . '“(D) District Collector

2ar7s ELLenllis S uenflaende wryrd Blireure oigwd euprisiiue. Geua (b ?
A i Qusspi (B) gL wem ggjﬂﬁisﬁr’r
(©)  umm@swenp g mnSleort (D)  wreulL 2L Sssemearaurr

55. What is the percentage of fund should be allotted by State Government in RBMRS?
w4  100% o (B) . 15% |
€ 60% (D) 55%

26178 SLL@WwULS SICLSHDE erssman ss6is A bl eipsrd R&ESLLGS DG ?
(A)  100% B) 75%
(©)  60% D) 55%
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H6. By below which scheme new road constructions are taken up?

(A) PMAY (B) CSIDS
@® (© CMSPGHS MD) THAI

&Epés&rrsnﬁusug'}@‘ab LSl TeneseT ieninds Hanl_(pepmiil(Hds LB S b erg)?
(A) PMAY (B) CSIDS
(Cy CMSPGHS (D) THAI

57. If more than —————— workers are came than more than one work should be carried in
MGNREGS.
(A 100 W i(B) 200
(C) 150 D) 50
MGNREGS &l gdles —————  pumsE Gud eupste oeammese@ Guomul e vamflser
QeLwiiuBEmeE? '
(A) 100 ' - (B) 200
(C) 150 (D) 50

58.  For which scheme below the State Government should allocate 100% fund?
(A) PMAY - (B) MGNREGS
(C) SGSY VQ(D) CSIDS
Spssremueunile wrble srerd 100% wweaugib A @gias® QeuauhRssiuBn HLb?
(A) PMAY (B) MGNREGS
(C) . SGSY ' (D) CSIDS

59.  Which scheme below is for building compound wall for school?

«1A) - CSIDS (B) PMAY

(C) MGNREGS (D) SGSY

Spsasramueundle LieTallsEnéi@ sHMIE & Higl Geuou@BS U@L S ib ag)?
(A)  CSIDS (B) PMAY
(C) MGNREGS (D) SGSY
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60. CMSPGHS house is provided with ——————— of solar lights?

A) 10 'B) 5

© 2 D) 15 &
CMSPGHS -é s L uu®b gai@eumm efigguib ————— CFL eflars@ser Qurmssiu@n?
4) 10 B) 5

¢ 2 , D) 15

61.  The beneficiary in CMSPGHS should have below qualifications?
(A)  Should not be in BPL list '
(B)  Should live in urban area
(C)  Should not have own land
M(D) Should live in concern Panchayat

CMSPGHS -é s @b uwearrefl Spssramueundle eabss 5@ Qubbhés Gauamm@in?
A) mg:mmé@asrrt’_tq.rj)@é & B (mEss sl iTs)

B) paerypsHd cuflss Geuarr(Hbd

(C) Qampg @b @)més Couaimgw Heudlub @eena

(D)  sbupsLulL saprfludd uélés Ceueam@id

62.  The below poverty list should accorded by whom?
(A). District Collector
(B) BDO (VP)
(C)  Project Director
(D) Grama Sabha

aupiens GamligH@ SupearGerri L iquied (BPL List) wryré gliyse Quplmésiiue Gauar@in?
(A)  wraulL e Hssemaaiir

(B)  aul Ly euaniréd @it (£, eer)

(C) AL Qusenrmd

(D) Sgrw sureure
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63.

While selecting beneficiary in CMSPGH Scheme, Below which given first priority?

“A) Destitute Widow

64.

65.

(B) Notin BPL
(C) Living in urban area

(D)  Not having own land

CMSPGHS -& uwamafamas Gsimhos@s@ntuig Spssrarusapiled wrmsg engifeaw
afldsiuL Geuarm(hb?

(A graupp dudrser

B) anp®wsGsTignE S Qaowngeur

(C) parynEHd eusllueur

(D) Qsmhs @Lib @aerdmuGum

Maintenance works for the houses built before ——————— by Tamilnadu Slum Clearance
Board can be taken up under MLACDS?

(A) 01.01.2001 vﬂ(B) 31.12.2001
(C) 01.06.2015 (D) 01.01.2010

MLACDS $i' L gHlédo —————— qpenanit SUODBTH Gyos wrpmy arflugder epad sLLULLL
a3 PsE56E L(pgibssid uaflsmer GopOsrareremb?

(A) .. 01.01.2001 ; (B) 31.12.2001

(C) 01.06.2015 (D) 01.01.2010

Who should issue the AS for works under MLACDS in Chennai Corporation?
(A)  District Collector (B) MLA

V«‘(C) Corporation Commissioner (D) Project Director

MLACDS A1 sdlé» Qeenanan wraul L sHld Qawiu@n veflsE@nse wrmd Hieurs <Sigid

aupEIEIUREDS?
(A) e’ L 3y fgsamaeu (B) s Lwenm o mnden
(C)  wrparTl 8 yenemruir D) i QusEnr
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66. Which below work can’t be taken up under MLACDS?
(Aj Building Bridge
(B)  Building Public Parks
(C)  Public toilet
.A(D) Individgal Wealth related works

MLACDS -& Q&uinuéa GalL g LienflEar erg)?
A)  urensd sl Oz

B)  Qurg yhsTEseT Si@WwESD

©)  Qurgis s QG 1D S@wEsE

D)  saflbut pogssTear CQemsssaer 2 (Heur&Gae

67.  The award given for open defection free district is?
M(A) ~ Nirmal Puraskar (B) Bharat Ratna
(C) Param Vir Chakra (D) Nirmal Bharat Abhiyan

b Qauafliiés weotd &fl556 Gloars LGHEE aupisiu@w ol ?
(A)  Flirwed yrevsmit (B) unmrs genm

(C)  upbétséyr (D) Hrwe umys s Qwire

68. Which District in Tamilnadu awarded Nirmal Puraskar?

(A) Madurai (B) Trichy _

(©) Karur \4@) i

Slps5Ele eThg wreul L sHH@E Hifwed Lravarer el (gl eupmisLILL HeTerg)?
@) wgey B)  Hmés

(©€)  ami D)  eagyeyflorena
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69.

70.

71.

The groups formed in SGSY should be inspected once in ———— month by authority?

A 3 &\B) 6

© 12 (D) 18

SGSY-& @ 2 maurssiiul () i wresHNE YnG wsd s7 UNGCeTsmasE AGEGWP
2 L u{pSsULBID?

@) 3 | B) 6

© 12 (D) 18

Which scheme below is funded 100% by Central Government?
(A) THAI : (B) MGNREGS
(C) CMSPGHS v \D) PMGSY

100% wsHw siyéler HlFwmed Qaudu@ssIuBL HLLIb ag?
(A) THAI (B) MGNREGS
(C) CMSPGHS (D) PMGSY

Below which State has received ODF award most times
(A) Tamilnadu ﬂ(B) Kerala
(C) West Bengal (D) Odisa

Epssramuaunile ehgs wrhlan dnbs Geuefl wab &g @oorg LGHuTs siflefEsruT L

rhled?
A4 sOpBrE (B) Gasiyerr
(©) Cuwpe eurusd D) eysr
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72. Which state has been declared 4th State as ODF State under SBM-GG?
(A) Tamilnadu (B) Kerala

( ttraprades (D) disa
C) U desh D) O

Swach Bharat Mission Gramin —ei &p 4-eug) Open Defecation Free wrflewrs @iflefssiu

wrblab erg?
A)  s8psrH earss UGS (B) Csnarm earys LGS
(C) 2 ssysran sansid (D)  ouereaysl ugd

73. In below which is ODF state
(A) Goa (B) Karnataka

(C) Uttra Pradesh AD) Hariyana

Spsanamueunmlé Open Defecation Free wrflew erg?
(A) Gsmeur (B) sipr_am

©) 258 Cssbd (D) aemfwrenr

T74. When was Swach Bharat Mission Gramin started?

A 2014 (B) 2016
(C) 2012 (D) 2010

Swach Bharat Mission Gramin erhs <y6r(h Qsmrusliug L g?

(A 2014 (B) 2016

(C)y 2012 _ (D) 2010
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75.

76.

7.

By whom Swach Bharat Mission Gramin was started

(A) President of India

!A(B) PM of India

©) Chief Justice
D) CM

Swach Bharat Mission Gramin wmjré Ggm_msiul L g?

A)  BGYwTss a6
(B) pguwi

(C) o sshflvanp gameaw pHus
D) pseerwss .

Swachh Bharat Mission (Gramin) pledged that every house holds will have a toilet by which

year?
(A) 2017 «(B) 2019
(©) 2021 (D) 2023

gnienw UMrs QusssSean S eThs aUmLSHNGH JA@adg) GO ruksaigib sfitiuap 2 pf Geiw
PWIEmETaTg)? :
@ 2017 (B) 2019
© 2021 | (D) 2023

When did the Central Rural Sanitation Programme (CRSP) begin?
(A) 1980 " (B) 1986
(C) 1996 | (D) 2000

WS earys SEHTHTT SILLD 615 @R QpTOLIDTEE)?
(A) 1980 (B) 1986
(C) 1996 (D) 2000
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78. © On which date does India observe the World Toilet Day?
(A) 15t July (B) 15% August
\/‘(C) 15t September (D) 15t October

2 w86 sifleuemm BreT arany sent 19y SEULGE DS ?
A) g% 15 B)  <ysev 15
(©) Qeaaburls D) =&Cmur15

79. . Globally how many people defecate in the open?
(A) 0.5 billion (B) 0.5 million
(C) 1 million WD) 1 billion

2 aaarelile) Hpmg Couetlulies weoib s fICGUTTEaflen erarenfléams?
A 059éluar B) 0.5 Bleedlwier
(©) 1 Oéedusem ' D) 1 Y9eveSlwen

80.  How many million people defecate in the open in India?
. (A) 400 million (B) 500 million
«"\(C) 600 million (D) 700 million

t

@idwneile Appe Qeuafluder web sWLCUMTEallen erameanflsems?

(A) 400 ldablwses “(B) 500 Bevedluietr
(C) 600 levedl wedr ' D) 700 AeveSlwetr
81. Which of these diseases can happen from drinking'contaminated water?
(A) Pneumonia (B) Small Pox
(C) Malaria WD) Cholera

wrsul L @y Sflame ghuGn Cpmii?
(A) HCwreaflumr (B) benwn
(C) wloflwur (D) s

047/DM/19 | 24



82,

83.

84.

Which of these major illnesses is caused due to non availability of sanitation facilities?
& (A) Fever (B) Cold
-AC) Diarrhoea (D) Cholera
Gungyorear &&rgTy eusdlser Qoarssme gpuBin Grmi?
(A)  srudsd B) &af
©) alppuCurss . (D)  snayr
From which month and year Indira Awaas Yojana was launched as a separate scheme?
(A)  April 1996 «”(B) January 1996
(©)  April 1995 (D) October 1996
@iy Heaey @Guuimuys Hlin gaflgdliors ahs BLL  WLHND  WLISD  APS®
QewduBSsULH eumEng?
(A)  gligé 1996 ' (B) mareuf 1996
(C) agupe 1995 _ (D) <=6CGLmurm 1996
What is the unit cost of a House under Prime Minister Awaas Yojana at Tamilnadu?
(A)  1,20,000 (B) 1,10,000
WwA(C)  1,70,000 (D) 1,60,000

g7 wHSN Guuimiys HLsher S sullpssHld gm ey harer swEs dsrms ereuaema,?
(A) 1,20,000 (B) 1,10,000

(C) 1,70,000 (D) 1,60,000
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85. How many bags of Cement is being issued to a beneficiary through Department under
Prime Minister Awaas Yojana?

" A) 60 bags (B) 75 bags ]
(C) 40 bags (D) 48 bags

Kgro wHEHM GuulEius S sdar &0 ydw eS@s6T G L vwenrailsenés gien wpalb assmern
L eLs6r AQwert . aupmistu g ?

(A) 60 eplent_ser (B) 75 apleniger

€ Weprewsst D) 48 gpreoser

86.  How many Kilograms of Steel is being issued to a beneficiary through Department under

Prime Minister Awaas Yojana?
(A) 160 Kg wAB) 155Kg
(C) 150Kg (D) 175 Kg

dgro wHdfl @Guulmiys S shHer &) ydwu ST &1L vwermells@EréE sop apetd
QUPRISLILHLD @(HibLs 19 eTeucuere,?

(A) 160 £iCaurr (B) 155 &CGanr

(C) 150 &iCenr (D) 175 8Carr

87.  The National Rural Employment Guarantee Act was renamed as Mahatma Gandhi
National Rural Employment Guarantee Act in the year

A) 2010 (B) 2005
W NCO) 2008 (D) 2003

Capélu eags Ceuewer 2 mfé s Liomens warsor sMhél Ceflu sams Came 2 mdé sl Lib erar
wnQuwRlCtud L aumLLb |
(A) 2010 (B) 2005
© 2008 ' D) 2003
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88.

89.

90.

Toll free Helpline Number for Mahatma Gandhi National Rural Employment Guarantee Act
1s

(A) 1999 »wAB) 1299

© 1399 (D) 1499

wargonr &Mhd Csflw eays Cama 2pds S LsHar Sp Gop SisEL @windes Gocus
Qsmena Gl eratr :

A) 1999 By 1299

(C) 1399 (D) 1499

Under MGNREGS Tamil Nadu stands FIRST in the Country with the generation of 5.45
Crore persondays participation of the following

AA) Women ' (B) Men

(C) Youth ' (D) Disabled

warsor sthE Csflu ears Caume omfls SlLghar & qur@Gm_u.f M PPALDTE
5.45 Gang. wefls 858 s 2 Haurssiul H sullpsd prigCatu pse wrlawrs Hapslmg)?
(A) Quewrser (B) yawzer

(C) @eerepiser (D) wrHns Hperretiadr

Awards for the best performing District of Tamil Nadu has been presented for the year
2012 — 13 under MGNREGS at New Delhi?

" ¥A) The Nilgiris (B) Thoothukudi

(C) Thanjavur (D) Kanniyakumari

SUOPBM 13 warsoT s1hE Caflw 2ars Coume 2 pfls S sflaman 2012 - 13 -0 <arr® Spuuns.

Qewenrhilwenwsars e(mg QuDD wreu L b

A) Fodf (B) 515556

(C)  sepeTayT ' (D) samaflurgwofl
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91. The percentage of Outturn required to get full wages to Differenty abled persons under
MGNREGS in terms of earthwork

D) 5% B) 60% #

(C)  50% (D) 70%

wergor srpd Cailu eays Gouma 2 nds S sdar &p wrHns Hnemallsar srgmre pUTsET
Gewiyd Ceueanie erssmar s5698l5h Qaiigme wpp 2ardluid Qupemb?

A 75% (B) 60%

(C)  50% (D) 70%

92.  The work order under the CMSPGHS scheme is given by

(A) BDO (VP) «B) BDO (BP)
(C)  Union Engineer (D) Panchayat President

Wpso@wssiler @il WlassduyLer sy usmw o§F eupnEsD Al sdlan S Caumar 2 Gs7ay
SAGUTGETTE GULPRISILIHE DS ?
(A) .Uy (4. 0a) (B)  eu.eu.c3y. (eu.oar)

©) el Qurdwmery (D)  eam’ £ semeveur

93. Under the CMSPGHS Scheme the unit cost of Rs. 1.80 lakh was enhanced to Rs. 2.10 lakhs
from the year

(A) . 2009 - 10 (B) 2010-11
wA©C) 201314 (D) 2015- 16

apgo@wésilan @il aesdyen snigw Lso i auPhIEGSD S gdlen & m. 1.80 Qe &b
DAVGS AFTTEnE —————— (1p5D 5. 2.10 Gl s1b s 2 WSsULLL & ?

(A)  2009-10 (B) 2010-11

C) 2013-14 - (D) 2015-16

94.  The marking of site for the construction of CMSPGHS will be made by
MA) Union Overseer (B) Road Inspector
(C)  Union Engineer (D) Assistant Executive IEngineer

usenw e s [Heugnanar QLms GODUSH ——— ieiiserTd Qelwiu@in.
A)  geamhu Copuriemenwrart (B) emeney Sy useumenit
©C) gamlu Qurdwrert (D) e selU Qurdluwment
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95.  Which of the following officer is not a committee Member for finalization of school works _
under ‘CSIDS’?

@ (A BDO (VP)
vNB) BDO (BP)
(C) AE/JE

(D) HM

gomdamans udefl ol s’ L@wiy CGooutl @ Firghar &P .£gpei;a;aﬁ‘r|_ Qieuaiaaficn
2 pideniaer SRS Gpeild GL b Guprs gieueT

A)  aeul. (&)

(B) el (eu.eem) |

(C)  egelll Qurdluwmari (oar,eu)/@emHlenats QumBlwimert

(D)  uerafll semaenwwirdlflum

96.  The average No of habitions in a Village panchayat in Tamil Nadu

A) 6 ; (B) 11
A

© 18 D) 25

@ dymo eayr_fufe sgreflwins egsmen G&SlyTomser 2 erarg)?

A 6 - B) 11
(€ 18 D) 25
97. Works under THAI Scheme are grouped under IV Categories.

vy 3 B 2
©. 5 D 7
smi AL gHen S Qawirussru@n uaflads — Wfleysens euamsiL @g,guui'_@énm@?
@ 3 ® 2 '
€ 5 ‘ D) 7
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98. The Minor Irrigation Tanks under the control of ——————— were taken for improvements.

(A) PWD w"&B) Pt. Union

(C) Town Panchayats (D) Municipalities

sl S sdlen S1p e nssliLL 2 6rer g flser ——————— s HUM_iqé 2 drerar,
A)  Qurg uefllg g (B)  oagm’ & genhlwibd

(C) Cuempr_flger _ (D)  payr_Saar

99. Where is the ‘SSS’ scheme being implemented?
(A) Rural ' (B) Urban

(C)  Corporation : d(D) Rural and Urban

sanaflenmeyd L 1b 6@ QewduBSslLGHDns?
A) eapsiuEd (B)  psiiymbd

(C) wrpsrT_S (D) oams whmib p&TLILDD

100. Number of District Rural Development Agencies in TamilNadu?

A) 31 (B) 32
A
(© 25 (D) 40

SUODBITL_14.6) TSSEET LDMTEUL L 268 GUETITES (LPSENLDSET ©_GTETEH ?
@ 31 (B) 32

© 25 (D) 40
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